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ПЕДАГОГІКИ СПІВРОБІТНИЦТВА 
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Національний технічний університет „Харківський політехнічний 

інститут” , місто Харків 
Запровадження ідей креативної педагогіки, а також когнітивної 

психології у навчальний процес – особливо важливі складові концепції 
гуманітаризації технічної освіти. Однак, продовжуючи і розвиваючи ідеї 
креативної педагогіки, ми можемо говорити вже про педагогіку синергії (від 
грецької sun-ergja /sunergia – співробітництво, сприяння, допомога, 
співучасть). Синергія – це діяльність найвищого порядку, оскільки в ній 
поєднуються всі необхідні для розвитку особистості навички – 
проактивність, незалежна воля, цільність особистості, вміння чітко визначати 
мету і досягати її, вміння діяти за принципом мотивації «Виграв/Виграв», 
навички емпатичної комунікації, вміння використовувати праву півкулю 
мозку (уява, творчі здібності, совість, натхнення). Оволодіння всіма цими 
навичками забезпечує сбалансовану, гармонійну роботу викладача та 
студентів. Найвищі проявлення синергії виникають тоді, коли, 
зіштовхнувшись з проблемами у навчанні, ми фокусуємо на них всі 
перелічені вище якості і таким чином створюємо нові альтернативи, тобто те, 
чого досі не існувало. Синергія каталізує, об’єднує і визволяє сильну енергію, 
що є в людях. Всі вказані навички підготовляють і роблять можливим 
досягнення і проявлення синергії. 
         Що ж це таке? Говорячи просто, синергія означає, що ціле більше суми 
його складових. Це означає, що зв’язок, існуючий між викладачем і 
студентом (а також між всіма студентами в группі), сама по собі є частиною 
цього цілого, причому найбільш каталітичною, найбільш стимулюючою, 
найбільш об’єднуючої. У той же час творчий процес досягнення синергії є 
найбільш складним і ризикованим моментом. У природі синергія існує 
скрізь. Наприклад, якщо посадити поряд два дерева, то корні їх 
переплетуться і покращать якість ґрунту, так що обидва дерева виростуть 
більш сильними, ніж якщо б вони росли окремо. Ціле більше суми його 
складових. Один плюс один – три або навіть більше. Ми використовуємо 
принципи творчого співробітництва, яким вчимося у природи, до людських 
відносин, до спілкування, до навчання. Суть синергії полягає в тому, щоб 
цінити відмінності – поважати їх, вдосконалювати. 
  
 
 


